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Nervaerende eksamenssat bestdr af 7 nummererede sider med 12 opgaver.

Der mé gores brug af beger, noter mv. Der md ikke benyttes elektroniske hjalpe-
midler.

De anforte procenter angiver med hvilken vaegt de enkelte opgaver taller ved den
samlede bedommelse.

Eksamenssattet bestdr af to uafhaengige dele.

¢ DelIindeholder "almindelige opgaver”. I forbindelse med del I er det vigtigt, at
du forklarer tankegangen bag opgavebesvarelsen, og at du medtager mellem-
regninger i passende omfang.

* Del Il indeholder "multiple choice” opgaver. Del II skal afkrydses i neervaeren-
de opgavesaet.

Husk at skrive dit fulde navn og studienummer pa hver side af besvarelsen. Numme-
rer desuden siderne og angiv antallet af afleverede ark pa 1. side af besvarelsen. God
arbejdslyst!

NAVN:

STUDIENUMMER:
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Del I ("almindelige opgaver”)

Opgave 1 (8% )
Betragt den plane kurve givet ved
x=1,
y=2t+1,
hvor e R. |
(a) Find kurvens krumning x () for t e R. 3 (t) = 2 ( ‘tz + ')3/2
(b) Eftervis at punktet P = (0, 1) ligger pa kurven, og beregn krumningen af kurven
i dette punkt. (,tzl 24+4+¢) = (oll)e) t=o
(o) = “lzj

Opgave 2 (10%) ¢ 5 u
g(‘t) = ¢ e s (3)+ ¢y e sin (3T

(a) Find den fuldsteendige losning til differentialligningen

y" -2y +10y=0.

(b) Find den fuldsteendige lpsning til differentialligningen
y" -2y +10y = -13¢€%.

W) = - et c,ebcos (3t)+ ¢, eF 5 (3¢)

Opgave 3 (7% )
Bestem Taylorpolynomiet af 2. grad for funktionen

f(x) =2+ x? +arctan(x)

med udviklingspunkt a = 0.
A 2
2+Xx+X
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Opgave 4 (8%)

Betragt funktionen
TN =y
(a) Angiv definitionsmeaengden for f.

(b) Skitser niveaukurven givet ved ligningen f(x,y) = 1.

Opgave 5 (12%)

En funktion er defineret som

fx,y)=xsin(y) - y.

(a) Bestem gradientvektoren V f(x, y). V+(x, 'ﬁ = ( sin( '7.) , X Cof (7) = )

(b) Beregn den retningsafledede af f i punktet P = (1, %) og retningen givet ved

u:§i+§j. (@)

(c) Ihvilken retning er den retningsafledede i punktet P = (1, J) storst mulig? (An-
giv en enhedsvektor). Hvad er storstevaerdien af den retningsafledede i dette

punki? V2 - Iz »
AR AN
V2!
Opgave 6 (12%)

Et omréde i planen er givet ved

R={(xy): 0=sx<l, xz—lsys—x+2}.

(a) Skitser omradet 2.

(b) Beregn planintegralet

ff 2xydA.
R
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Opgave 7 (7%)

Find samtlige komplekse redder i polynomiet

Z2+(1-4i)z-3-3i.

3., -l +¢

Opgave 8 (8%)
Fladen & irummet er bestemt ved ligningen F(x, y, z) = 0, hvor
F(x,y,2) = xy* +e’ —x2°.

; 3
FCl,0,0=]0+ e’ 11 =p
(a) Godtger at punktet P =(1,0,1) ligger pd fladen &. Ok

(b) Find enligning for tangentplanen til & i punktet P = (1,0, 1).

X—g+3%=‘r
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Del II ("multiple choice” opgaver)

Opgave 9 (10%).
Besvar folgende 5 sand/falsk opgaver:

a. Der geelder, at
cos(a + B) = cos(a) + cos(f)

foralleaeRog BeR.

[] Sand }z{ Falsk

b. For funktionen f(z) = e!'=9¢, hvor ¢ € R, gaelder at
fl(=0-ipel=9t

)g[ Sand [] Falsk

c. Lad D={(x,y): x* + y? <1}, oglad f vaere funktionen med forskrift
f(x,y) = x>y +cos(2x)

og definitionsmangde D. Da antager f globalt maksimum pa D.

k{ Sand [] Falsk

d. Der geelder at
et

o1,
[] Sand XFalsk

e. For ethvert komplekst tal z # 0 gaelder der

zz ]
lz2

M Sand [] Falsk
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Bemaerkning. I opgaverne 10 og 11 evalueres der efter folgende princip: Hver forkert
afkrydsning opheever én rigtig afkrydsning.

Opgave 10 (7%)

Etlegeme 9~ deekker preecis omrédet i rummet givet ved
{xy,2): (x)eR -x<z<y*+3x}

hvor
Z={(x,y): -2<y<2, y*sx=<4}.

Massetetheden (densiteten) for I~ er §(x, y, z) = 2x + z>. Markér samtlige korrekte
udsagn nedenfor. Bemerk: Integralerne skal ikke evalueres.

—-X

4 p2 py>+3x
[] 9 ’s masse kan udregnes som folger: m = f , f [ @2x+ 2% dzdydx.
yedJ=2

2 p4 py*+3x
‘Xr 9 ’s masse kan udregnes som folger: m = f f , f @2x+ 2% dzdxdy.
-2Jy

-x
4 pvx py*+3x
H I ’s masse kan udregnes som folger: m = f f - f (2x+ 2% dzdydx.
0 J—vx

-X

4 p2 p2x+z?
[] 9 ’s volumen kan udregnes som falger: V = f . f f dzdydx.
yeJ-2J-x
y2+3x

2 r4
IK( I ’s volumen kan udregnes som folger: V = f f , f dzdxdy.
-2Jy

—-X

Opgave 11 (6%)

Lad p(z) veere et komplekst polynomium af grad 6. Det oplyses, at p(z) har reelle
koefficienter. Markér samtlige korrekte udsagn nedenfor.

[] p(2) vil altid have 6 forskellige komplekse rodder.
[] p(z) vil altid have mindst én reel rod.

K Der findes altid et 2. grads polynomium g;(z) med reelle koefficienter og et 4.
grads polynomium ¢g;(z), sdledes at p(z) = q1(z)g2(2).

K p(z) vil altid have 6 komplekse redder regnet med multiplicitet.
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Opgave 12 (5%)

Figuren nedenfor viser grafen for funktionen r = f(6) afbildet i poleere koordinater.

Hvilken af nedenstdende forskrifter for f med tilherende definitionsmangde for 6
svarer til ovenstdende figur?

O f6)=2-cos(30), 0=s6<%
[] f6)=1+cos(66), 0<0 <27
[] f(0)=1+cos(36), 0<0<2n
0 f6 =1+sin®6), 0<h<n
W £©®) =1+sin(36), 06 <27
0 f6)=2-sin(30), 0<f<2n
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